

## Ünnepélyesen kezdődött meg az 1955-56. évi pártoktatás

Csütörtök reggel tartották meg a Ferenc- és az Ernő-bánya pártoktatásának ünnepélyes megnyitását. A tanácsterem megtelt az iskolák hallgatóival s ezt az alkalmat külsőleg is és érzésekben is valóban az ünnepélyesség jellemezte. A pártoktatás hallgatóinak Kollár István elvtárs, az Ernő-bánya pártbizottságának titkára tartotta meg az ünnepélyes megnyitót.

Kollár elvtárs üdvözölte a hallgatókat. Foglalkozott a pártoktatás jelentőségével. Rámutatott a politikai tudás emelése jelentőségére, hangsúlyozta, hogy a fejlődéssel párhuzamosan elengedhetetlen az elméleti képzettség emelése, ami aztán közvetlen a mindennapi feladatok megoldásában, több szén termelésében mutatkozik meg.

**„Eredményesebbnek kell lenni, ennek az évnek, mint az előzőek voltak. Ezért fontos az oktatási anyag mindenkor alapos áttanulmányozása, a pontos megjelenés, és a fegyverem is**

— mondta Kollár elvtárs. Ezután eredményes kommunista hozzáállást kívánt az iskola hallgatóinak.

Bodrogi elvtárs tartotta meg az első előadást. Az anyag a marxizmus-leninizmus tanítása a társadalmi fejlődésben. Bodrogi elvtárs előadása bevezető részében röviden foglalkozott a társadalmi formák fejlődésének törvényszerűségeiről. Ismertette azokat a műveket, amelyek Marx és Engels tanításai szerint egy fejlettebb társadalmi rend létrejöttével foglalkoztak. Idézett Mórusz Tamás „Utópia” című művéből és egyuttal bebizonyította, hogy azok a feltevések, amelyekkel az utópista filozófusok megkívánták, hogy a társadalmi problémákat, nem vezethetnek eredményre. Az előadás további részében a kapitalizmus létrejöttével, kialakulásával foglalkozott és igen helyesen megmutatta, a kor azon szemlémi vezetőit, akik műveikben keresték a kivezető utat. Idézett Petőfi Sándor „A XIX. század költőjéhez” című verséből. Bizonyította, hogy nálunk Magyarországon is voltak olyan szemlémi irányítók, akik a kapitalizmus kezdeti korában már eljutottak a szocialista gondolkodásig. A kapitalizmus fejlődésével erősödött a tömeges nyomora, és az egyre élesebbé váló ellentétek megszüntetésére való utat Marx és Engels munkássága mutatta meg, amiben

**a tudomány szoros összefüggésben volt a forradalmi gyakorlattal.**

Bodrogi elvtárs helyesen állította szembe Marx és Engels tanítását az antimarkista filozófusok nézeteivel, akik az ellentétek megszüntetésének módját békés fejlődés útján gondolták kivihetőnek. És így jutott el Bodrogi elvtárs a társadalom fejlődéseinek összefüggésével, a Nagy Októberi Szocialista Forradalomig, a világ első szocialista országának létrejöttéig.

Az előadást annak ellenére, hogy a hallgatók túlnyomó része előtt ismerő témával foglalkozott, még sem volt könnyű. Bodrogi elvtárs az oktatás igen jó formáját választotta, ami nemcsak az anyag feldolgozásában, hanem előadási módjában is megmutatkozik. A pártoktatás ünnepélyes megnyitását tartott első előadás hasznos volt. Bizonyította azt, a hallgatók figyelmé, és érdeklődésé. A tanácsterem teljesen megtelt a Ferenc- és az Ernő-bánya kommunistaival. Az a figyelem, amivel az előadást kísérték, ígéretet jelentett a következő tanévre. Azt bizonyította, hogy

**a kommunisták kivétel nélkül megértik a pártoktatás jelentőségét.**

Tudják, hogy mindennapi feladataikat csak úgy tudják megoldani, ha elméletileg is megfelelően tovább képezik magukat, kiegészítik ismereteiket a marxizmus-leninizmus tanításaival.

A pártoktatás ünnepélyes megnyitása olyan időpontba esik, amikor trösztünk súlyos szénadóssággal tartozik a népgazdaságnak. A negyedik negyedév lendületes munkájával érhető csak el a tartozás behozása, a termelési tervek maradéktalan teljesítése. Ez pedig mindenkitől fo-

kozott odaadást követel, de különösen nagy a felelősségük a kommunistáknak, akiknek elsőrendű kötelességük, hogy ebben a harcban példát mutassanak. Ezzel az ünnepélyes megnyitással szavak nélkül is megmutatkozott, hogy a pártoktatás hallgatói a Ferenc- és az Ernő-bánya kommunistái, kiváló pártoktatási dolgozói tudják feladatukat és az oktatásban való eredményes részvételével saját maguk továbbképzésével, a mindennapi munkával több és olcsóbb szén termelésével mutatják meg, hazájuk, pártuk iránti szeretetüket. És mi ehhez kívánunk sok sikert.

### 14 frontbrigád nem teljesíti a tervét

A fronti brigádok vetélkedésében továbbra is a Letki frontesapat van az élen. A Ferenc-bánya 70-es frontján dolgozó *Letki-brigád* eddig 1650 csillével adott többet tervénél, havi állaga 118,4 százalék. A második helyre *Molnár József* Cser-bányai frontbrigádja került 115,7 százalékkal. Harmadik Ferenc-bánya *Szenes István* harmada 113,7 százalékkal.

Ferenc-bányán teljesíti a tervét *Grüll József, Szabó István, Szijártó Lajos* frontharmad, Cser-bányában *Óri György* csapata. A tröszt többi frontbrigádja le van

maradva. Az Ernő-bánya 9 frontbrigádjából egy sem teljesíti a tervét. A Beszáló-akna szintén hátul kullog, Ferenc-bányán és a Cserben is van egy egy lemaradó frontbrigád. A tröszt 953 vagon szénrel adósa a népgazdaságnak ebben a hónapban. Ebben döntő része van annak, hogy a belső négy bánya 21 frontbrigádjából mindössze 7 teljesíti a tervét, 14 pedig súlyosan el van maradva. Fronti aknászok, üzemvezetők sokkal több segítséget kell hogy adjanak a frontoknak. Különben nem tudnak eleget tenni adott szavuknak.

### Műszaki előadás volt a tröszt kultúrteremben

Az elmúlt héten 14-én tartották a tröszt klubjában az első műszaki estet. *Bélafi* elvtárs a páncélpajzsos biztosításról tartott előadást. A megnyitóban *Szép* elvtárs, a tröszt főmérnöke a következőket mondotta: *„Ezekkel az előadásokkal szeretnénk elérni, hogy a fizikai és a műszaki dolgozók kapcsolata még szorosabb legyen.”*

*Bélafi* elvtárs ismertette ezután a pajzsos biztosítás jelentőségét.

Az előadással párhuzamosan filmet vetítettek. *Bélafi* elvtárs itt részletesen magyarázta meg a biztosítás berendezését. Az előadást vita követte.

Hasznos, jó dolog volt ez a műszaki est. Az új technika közelebb került a dolgozókhoz. Reméljük, a tröszt klubjának következő műszaki előadásán többen vesznek részt. S az ott hallottak jobban elterjednek.



### A zöldséges üzletről hallottuk...

A Kossuth-utcában lévő zöldséges üzlet kiszolgálása ellen több olvasónk panaszt tett. A kiszolgálók nem érkezési sorrendben adják ki az árut, hanem először az ismerőseiknek. Ez a dolgozók kö-

rében nagy visszatetszést kell. Javasoljuk az üzlet vezetőségé felé, ellenőrizze a kiszolgálás rendjét. Ne ismerősöket vegyenek előre, hanem sorrendben, érkezés szerint adják ki az árut.

**„ISTEN HOZTA MR. MARSHALL”** című szpanyol filmvígjátékot mutatja be péntektől vasárnapig a Szabadság Kultúrotthon. Hétfőtől szerdái a „Titokzatos hajóroncs” izgalmas német filmet játszzák.

**„SIMON MENYHÉRT SZÜLETÉSE”** című magyar filmet 22-én a Kossuth-szállón, 23-án a DISZ-ben játsszák.

A VÁROSI TANÁCS értesíti a dolgozókat, hogy Mezősi Gyula 21-én délután 4 órakor az Inotai Erőműben, Hajcsik Istvánné 25-én délután 5 órakor a leány-szállón, Sersztney Gyula 26-án délután 5

órákor az Inotai Erőműben és Mittelelvez János 25-én délután 5 órakor a II. kerületi tanácsházán tanácsnagyi beszámóját tart.

AZ ELSŐ ES A MASODIK kerület közötti BSH saját házaknál rövidesen megkezdik a nyomóvezeték beszerelését. Ezzel a lakók régi kívánsága valósul meg.

A FŐ-TÉR aszfaltozási munkáit november 1-én megkezdik. Előreláthatólag ebben az évben a gyalogjárdaik készülnek el.

36, ILLETTVE 48 LAKÁST adnak át november hónapban. A felsőmaji részen épülő házakba november hónapban beköltözhetnek az új lakók.

### Csehszlovák kultúrest

Október 27-én, csütörtökön este 7 órai kezdettel a Budapesti „Csehszlovák Kultúra” ajándékműsort ad városunk dolgozói számára. A külföldi kultúrelőadás sorozat soronkövetkező műsora keretében bemutatásra kerül a „Téli sportok Csehszlovákiában” című egy és fél órás film, valamint a „Barokk Prága”

című rövidfilm. Közreműködik még a Babják—Kiamárik kettős, a rádió színházi, kik szlovák és magyar népdalokat adnak elő. Az előadás a Szabadság Kultúrotthonban lesz megtartva, megtekintése díjtalan. Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

*Bányász Sportkör Vezetősége.*

### Sztahanovista szinten dolgoznak a gépészetiek

A gépészet dolgozói közül a harmadik negyedévben többen értek el olyan teljesítményt, amelyek alapján sztahanovistáknak terjesztették fel őket. **Csömöre László, Kuzsel Szaniszló, Kába Antal, Ráncsi Károly, Vicsina József, Csincsi István, Radics Lajos** elvtársak jól dolgoztak. **Szárász Imre és Pécsi Gyula**

elvtársakat kiváló munkájukért „Kiváló dolgozó” kitüntetésre terjesztették fel.

A gépészet november 7-i nagy munkáját a cseri külszíni fejtéshez szükséges munkálatok elvégzése jelenti. Az itt dolgozó brigádok lelkesedéssel végzik munkájukat, hogy az összes szerelésekkel határidő előtt elkészüljenek.

### Romlik a minőségi termelés

Az október havi első dekádi minőségi jelentése nagyon rossz képet mutat. A megengedett egy százalékos vállalati meddőtermelés 2,08 százalékot ér el. Vagyis több mint dupláját adjuk a meddőnek.

Ernő-bánya 2 százalék helyett 4,3 százalékot ér el. Ez azt jelenti, hogy sem a vágások, sem pedig a felügyelet nem eléggé törődik a minőségi termeléssel, nincs meg a kellő ellenőrzés sem. Ferenc-bányán 0,5 tized helyett 1,12 százalék a termelt meddő. Itt is hanyagság van minden oldalon, nem törődnek a gazdaságos termeléssel. Hasonló a helyzet Cser-bányán, ahol egy százalék helyett 1,7 százalékot termelnek.

Talán sose volt ilyen magas a meddőarány, mint most. Ez némielg érthető, — bár nem elfogadható akkor sem —, ha a terv teljesítve volna, hiszen a mennyiségi termelést néznék, nem a minőséget. De most sem mennyiségi, sem minőségi termelés nincs, különösen az Ernő-bányán, ahol a lemaradás mellett 2,3 százalékkal több meddőt termelnek, mint a megtűrt. A november 7-i versenylvállalások pontjaiban a minőség is szerepel. Így nem fogják tudni teljesíteni ezt a vállalást a versenyzők. Javasoljuk a bányák vezetőinek, hogy jobb minőségválogatással, jobb ellenőrzéssel, nevelő munkával javítsák meg a szén minőségét, szorítsák le a meddő százalékot.

### Ma ér véget a kétnapos DISZ propagandistaképző tanfolyam

Ma fejeződik be a két napos DISZ propagandistaképző tanfolyam a Városi Partbizottságon. A propagandisták első nap együtt hallgatták az oktatást, ma pedig első és másodévesek szerint külön-külön vesznek részt a foglalkozáson.

A kétnapos propagandistaképző tanfolyam nagy segítséget nyújt a DISZ oktatást vezető propagandistáknak. Úgy a felkészülésben, mint az oktatás sikeres levezetésében.

### Ami jár nekünk, azt adják meg

Folyik a huza-vona az ahidráló munkásainak védőjele körül. Úgy tudjuk, hogy a tröszt kapott utasítást az illetékesektől a védőjelt kiadására. Novák elvtárs, a Munkásellátási Osztályon azt mondja, hogy nincs rá keret. Nem hiszük el, hogy ami jár ne-

künk törvényesen, arra ne legyen megfelelő fedezet.

A mi munkánk poros, valószínűleg azért állapototák meg a védőjelt, mert az jogos és jár nekünk. Gondoskodjon a Munkásellátási Osztály arról, hogy ami jogos, azt meg is kapjuk. **Szégfű Lajos**

### Megfázunk a fürdőben

Sűrűn előfordul, hogy a bányászok kiizzadnak a munkában. En is így szoktam járni. A vizes ruhát a fürdőben hagyjuk rendszerint, ahol ventilátorral szárították ki.

Most hibák vannak e körül. Először is nem fűtenek, s így vizesen kell fölvennünk a munkaruhánkat, könnyen meg lehet betegetni. Kiszedték a ventilátort, most a falon ott van a nagy lyuk és ezen keresztül nagy a huzat. Többen panaszkodnak a fürdőben, hogy megfáznak. Igazuk is van. Ez így egészségtelen, s ezért az a kérésünk a Vegyes-üzem vezetésétől, hogy a fürdőt fűtsék már, s a ventilátor helyét falazzák be.

**Berta Imre** vágja.

### Fa- és deszkahiány hátráltatja munkánkat

Az Ernő-bányai 10-es csapat, ahol én is dolgozom, keskenyszelvényű vágatot hajt ki. Sokszor állni kell, mert nem kapunk elég fát 180-as méretben. Ilyenkor a drága 220-as fát kell elvágni, ami nagy kár, mert csak tönkremegy a lemaradt része, s nekünk fáradtságba is kerül a fölösleges fávágás. A másik hiba, hogy nem kapunk elég deszkát. Nem egyszer előfordul, hogy sem a tétő, sem az oldalt nem tud-

juk előírásnak megfelelően ki-deszkázni.

A felügyeletünk többször szólt már ebben az ügyben, kértek fát, de ez nem használt. Most mi az üzemvezetőséghez fordulunk. Kérjük, adják meg a szükséges mennyiségű fát, mert ezzel nemcsak a mi munkánkat, hanem az előrehaladást is megkönnyítik.

**Szabó István** vágja.

### A MÁVAUT gépkocsivezetők is vigyázzanak a közvagyonra

Több dolgozónk valamint a városi tanács illetékes osztálya többször felvetette már — és jogosan — hogy a MÁVAUT gépkocsivezetők a Fő-téren garázda módon viselkednek. A gépkocsivezetők nem törődnek azzal, hogy frissen épült járdaszegélyek vannak meg lámpa kandelaberek, amelyek majd a Fő-téri dűszítik. Nap mint nap kidöntik a járdaszegélyt, a fordulóján nem

eléggé elővigyázatosak, nem törődnek a nép vagyonával. A Fő-téren van forgalmi iroda, a forgalmistának is éppen úgy kötelessége megővni a város értékeit, mint bárki másnak. Ezúton is kérjük mind a forgalmistát, mind a gépkocsivezetőket, nagyobb óvatossággal vezessék a gépkocsijaikat, kíméljék a közvagyonot.